
ΣΥΝΕΧΙΖΟΥΜΕ ΑΓΩΝΙΣΤΙΚΑ ΚΑΙ ΜΕΤΑ ΤΙΣ ΕΚΛΟΓΕΣ

Η  εκλογική  νίκη  της  Νέας  Δημοκρατίας  θα  ερμηνευτεί  από  το  νεοφιλελεύθερο  ιερατείο  του
Μητσοτάκη  σαν  σήμα  να  συνεχίσει  την  εχθρική  του  πολιτική  απέναντι  στα  εργατικά-λαϊκά
στρώματα. 
Θα πρέπει να περιμένουμε ένταση των επιθέσεων σε ότι  εξακολουθεί  να είναι  εμπόδιο στο
ληστρικό μοντέλο συσσώρευσης του κεφαλαίου και ακραίας εκμετάλλευσης της εργασίας, που
ξεκίνησε την προσπάθεια εγκαθίδρυσης του από τα Μνημόνια και συνεχίστηκε πιο έντονα με την
κυβέρνηση  Μητσοτάκη.  Έτσι  θα  βρεθούν  στο  στόχαστρο  η  εργασία  και  τα  συνδικαλιστικά
δικαιώματα, η δημόσια υγεία και παιδεία, τα δημόσια και κοινά αγαθά, το κοινωνικό κράτος, τα
δημοκρατικά δικαιώματα, η πολιτική για τους πρόσφυγες κ.α. 
Το γεγονός αυτό σε συνδυασμό με τα εκλογικά αποτελέσματα των δυνάμεων της αντιπολίτευσης
και της ακροδεξιάς, δεν πρέπει να δημιουργήσει απογοήτευση στην εργατική τάξη. 
Το  κίνημα  που  προήλθε  από  το  έγκλημα  στα  Τέμπη  εξακολουθεί  και  είναι  παρών.  Τον
προηγούμενο Μάρτη όλη τη χώρα, σε κάθε μεγάλη και μικρή πόλη, οργανώθηκαν συλλαλητήρια
και απεργιακές συγκεντρώσεις που κατατάσσονται στις μεγαλύτερες της δεκαετίας. 
Η εργατική τάξη και η νεολαία έδωσαν σπουδαίους αγώνες και το προηγούμενο διάστημα στον
ιδιωτικό  τομέα  (Cosco,  e-food  κ.α.),  στο  δημόσιο  (εκπαιδευτικοί,  υγειονομικοί  κ.α.),  στα
πανεπιστήμια  (πανεπιστημιακή  αστυνομία),  στις  πλατείες  κόντρα  στην  καταστολή  και  τον
αυταρχισμό της καραντίνας (πχ Νέα Σμύρνη), για το περιβάλλον και τους ελεύθερους χώρους και
σε κάθε πτυχή της καθημερινής μας ζωής και των δικαιωμάτων μας.

ΕΦΚΑ: Αυταρχισμός και λεηλασία
Η αυταρχική, αγενής, χυδαία και τραμπούκικη Διοίκηση του ΕΦΚΑ όρισε, μετά την Απόφαση του
Υφυπουργού Εργασίας, να διεξαχθούν αποκλειστικά ηλεκτρονικές εκλογές στις 11/07/23 για τον
εκπρόσωπο των εργαζομένων στο Διοικητικό Συμβούλιο του ΕΦΚΑ. 
Η απόφαση αυτή είναι προβληματική και εντάσσεται στο συνολικότερο κυβερνητικό σχέδιο για
απονεύρωση των συνδικαλιστικών και δημοκρατικών λειτουργιών στους εργασιακούς χώρους.
Συνδέεται ξεκάθαρα με τον αντεργατικό νόμο Χατζηδάκη (ν. 4808/2021), που θέλει να περιορίσει
το δικαίωμα στην απεργία και τις συνδικαλιστικές ελευθερίες.  
Δεν μπορεί η εκάστοτε κυβέρνηση να παρεμβαίνει μονομερώς στην εσωτερική λειτουργία των
συλλογικών  οργάνων  και  να  αποφασίζει  ερήμην  του  με  ποιο  τρόπο  θα  αναδεικνύονται  οι
εκπρόσωποι των εργαζομένων στα θεσμικά όργανα. Αυτό είναι θέμα των εργαζομένων και των
συλλογικών τους οργάνων.
Σαν παράταξη θεωρούμε ότι είναι πιο δημοκρατικό να εκλέγεται ο εκπρόσωπος των εργαζομένων
στα ΔΣ των Οργανισμών μέσα από εκλογικές διαδικασίες με κάλπες, που όμως θα διοργανώνουν
τα συνδικάτα και  με  φυσική παρουσία όλων των  μελών τους.  Όπως έχουν  συμβεί  σε  πολλά
συνδικάτα στο παρελθόν. 
Διαφωνούμε κάθετα με τις ηλεκτρονικές εκλογές, όπως είχαμε κάνει και στις τελευταίες εκλογές
για τα Υπηρεσιακά Συμβούλια σε αντίθεση με τις περισσότερες παρατάξεις που υπόκυψαν στον
εκβιασμό. Την ίδια στάση θα κρατήσουμε και τώρα, αφού θα απέχουμε από τις ηλεκτρονικές
εκλογές, εφόσον επιμείνει η Διοίκηση να τις πραγματοποιήσει. 
Οι  πληρωμές  των  κλιμακίων  αποτελούν  άλλο  ένα  δείγμα  κοροϊδίας,  διάσπασης  και
κανιβαλισμού μεταξύ  των  εργαζομένων,  όπου  πάλι  υπήρξαν  μεγάλες  και  αναιτιολόγητες
διαφορές  στις  πρόσφατες  πληρωμές.  Εργαζόμενοι  με  την  ίδια  προσφορά  στην  εργασία
αμείφθηκαν άλλοι με το ανώτερο ποσό και άλλοι με 300-400 ευρώ!



Λέμε  όχι  στην  εξατομικευμένη  μισθοδοσία  και  την  πληρωμή  με  το  κομμάτι.  Απαιτούμε  και
διεκδικούμε και δεν απεμπολούμε την ίση πληρωμή για όλες και για όλους και τις αυξήσεις στους
μισθούς μας!  
 

Στο δρόμο του αγώνα βαδίζουμε ξανά
Οι  εργαζόμενοι\νες  του  ΕΦΚΑ  και  συνολικά  όλοι  οι  εργαζόμενοι\ες,  η  νεολαία  και  τα  λαϊκά
στρώματα  πρέπει  να  αναχαιτίσουμε  κάθε  προσπάθεια  της  ακροδεξιάς  κυβέρνησης  της  Νέας
Δημοκρατίας να μονιμοποιήσει τη λιτότητα και την καταπίεση. Είτε αυτό θα είναι η προσχηματική
αξιολόγηση  και  η  στοχοθεσία,  η  λειτουργία  των  συνδικάτων  και  ο  τρόπος  προκήρυξης  των
απεργιών, είτε οι ηλεκτρονικές ψηφοφορίες, η μείωση της αγοραστικής αξίας των μισθών μας και
το ξεπούλημα της Κοινωνικής Ασφάλισης.

Καλούμε τα συνδικάτα, την ΑΔΕΔΥ και την ομοσπονδία άμεσα να ξεκινήσουμε την οργάνωση των
τρόπων  αντιμετώπισης  της  επίθεσης,  που  θα  ξεδιπλωθεί  και  με  τους  ιδιώτες  Γενικούς  και
διευθυντές, την εκποίηση της ακίνητης περιουσίας και την δεδομένη περαιτέρω χειροτέρευση
των εργασιακών μας συνθηκών.  
Ο νέος υπουργός Άδωνις Γεωργιάδης θα μας βρει στην πρώτη γραμμή απέναντι στη συνέχιση
του διαλυτικού ρόλου του Κ. Χατζηδάκη. Επίσης η Κεραμέως μπήκε στο Υπ. Εσωτερικών με βασικό
μέλημα να εφαρμόσει  την “αξιολόγηση” των δημοσίων υπαλλήλων. Πρέπει  και  μπορούμε να
χαλάσουμε τα σχέδια της. Βασικό μας όπλο αποτελεί να είμαστε ενωμένοι και να συμμετέχουμε
μαζικά στις κινητοποιήσεις. 
Μπορούμε κι εμείς να παλέψουμε μαχητικά κόντρα στην απογοήτευση, την ηττοπάθεια και τον
συμβιβασμό, όπως συνεχίζονται οι αγώνες στη Γαλλία.  Η νέα κυβέρνηση της Νέας Δημοκρατίας
πρέπει να έχει απέναντι της ένα ισχυρό εργατικό κίνημα. 
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